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ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΝΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ ΕΞΕΤΑΣΗΣ.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

ΤΑ ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΛΕΙΣΤΑ

Όλοι οι ημιαγωγοί και τελεστικοί ενισχυτές θεωρούνται ιδανικοί

1. Η μέση τιμή της τάσης εξόδου της μονοφασικής ανόρθωσης του παρακάτω σχήματος για συνεχές ρεύμα εξόδου δίνεται από την ακόλουθη σχέση:
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	δ)
	κανένα από τα παραπάνω


	


2. Για τον μονοφασικό AC ρυθμιστή εάν η τάση εισόδου είναι 220 Volts RMS, 50 HZ και το φορτίο ωμικό 5 Ω, τότε η RMS τιμή της τάσης και του ρεύματος εξόδου για γωνία έναυσης α= 0ο είναι αντίστοιχα :
	α)
	311 Volts          62Amps

	

	β)
	220Volts          44 Amps

	

	γ)
	155.56 Volts     31.11 Amps 

	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


3. Η RMS  τιμή της παρακάτω κυματομορφής είναι
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γ) 
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δ) κανένα από τα παραπάνω  

4. Για το παρακάτω κύκλωμα των τελεστικών ενισχυτών ισχύει:

α) vo= 10cos(t) 
β) vo= -10sin(t)-10cos(t)

γ) vo= -10sin(t)+20cos(t)

δ) Κανένα από τα παραπάνω.
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5. Μία συστοιχία συσσωρευτών τροφοδοτεί ένα μονοφασικό αντιστροφέα, ο οποίος λειτουργεί με έλεγχο SPWM. Για να παράγει στην έξοδο του ο αντιστροφέας θεμελιώδη τάση 220 Volts RMS θα πρέπει η τάση εισόδου και ο συντελεστής διαμόρφωσης να είναι αντίστοιχα 

α) 400 Volts και 0.778

β) 350 Volts και 0.95

γ) 450 Volts και 0.8

δ) Κανένα από τα παραπάνω
6. Η χρήση δύο αντιπαράλληλων μετατροπέων ΕΡ/ΣΡ στο σύστημα ηλεκτρικής κίνησης ΣΡ του σχήματος αποσκοπεί:
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α) Στην ομαλή εκκίνηση του κινητήρα

β) Στη δυνατότητα αναγεννητικής πέδησης

γ) Στη δυνατότητα αντιστροφής της φοράς περιστροφής

δ) Κανένα από τα παραπάνω
7. Η τάση εξόδου ενός μονοφασικού αντιστροφέα είναι τετραγωνικής μορφής, εύρους 1200 και πλάτους 
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15 Volt. Εάν το φορτίο είναι ωμικό, τιμής 1 Ω, τότε η RMS τιμή της τάσης και του ρεύματος εξόδου είναι:   
	α)
	15 Volts,  15 Amps
	

	β)
	15/
[image: image11.wmf]2

 Volts, 15/
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 Amps
	

	γ)
	 12  Volts, 12 Amps
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
	


8. Η τάση και το ρεύμα ενός φορτίου δίνονται από τις ακόλουθες συναρτήσεις:
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Η ενεργός ισχύς P, η άεργος ισχύς Q, ο ολικός συντελεστής παραμόρφωσης τάσης και ρεύματος είναι αντίστοιχα:

	α)
	P= 636.4 W, Q=536.6 VAR, THDv%= 5% THDi%=7.5

	β)
	P= 30 W, Q=30 VAR, THDv%= 4.7 THDi%=7.45

	γ)
	P=0.707 W, Q=0.707 VAR, THDv%= 4.7 THDi%=7.5

	δ)
	Κανένα από τα παραπάνω.
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Στο σχήμα εικονίζονται παλμογραφήματα του ρεύματος ενός RL φορτίου το οποίο τροφοδοτείται από μονοφασικό αντιστροφέα. Η διαφορά των δύο καταστάσεων λειτουργίας είναι η ακόλουθη:

α) Στην κατάσταση Α χρησιμοποιείται αντιστροφέας πολύ χαμηλής διακοπτικής συχνότητας, ενώ στη Β υψηλής.

β)  Στην κατάσταση Α ο λόγος διαμόρφωσης συχνότητας (Fnc) έχει αυξηθεί σημαντικά σε σχέση με την κατάσταση Β

γ) Πρόκειται για το ίδιο σύστημα αντιστροφέα, το οποίο όμως στην κατάσταση Α λειτουργεί υπό αυξημένη θεμελιώδη συχνότητα και υψηλό λόγο διαμόρφωσης πλάτους

δ) Κανένα από τα παραπάνω
10. Για το παρακάτω κύκλωμα 

	α)
	Η δίοδος D2 θα άγει το διάστημα 0-8.8 μοίρες
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	β)
	Η δίοδος D2 θα άγει το διάστημα 10-22.5 μοίρες
	

	γ)
	Η δίοδος D2 θα άγει το διάστημα 0-12.5 μοίρες
	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω.
	


11. Σύστημα ηλεκτρικής κίνησης ΕΡ διαθέτει τετραπολικό κινητήρα επαγωγής, ονομαστικής τάσης 400 V/50 Hz και ονομαστικής ροπής 100 Nm, ο οποίος τροφοδοτείται από σύστημα ανορθωτή-αντιστροφέα. Ο βαθμός απόδοσης του κινητήρα είναι 93% και των μετατροπέων ισχύος 90% (ανορθωτή-αντιστροφέα συνολικά). Όταν το σύστημα κινεί φορτίο ονομαστικής ροπής με ταχύτητα 1200 ΣΑΛ, τότε η τάση και συχνότητα τροφοδοσίας του κινητήρα και η ενεργός ισχύς στην είσοδο του ανορθωτή είναι κατά προσέγγιση:

α)
400 V, 50 Hz, 15 kW
β)
320 V, 40 Hz, 10.5 kW
γ)
320 V, 40 Hz, 15 kW
δ)
Κανένα από τα παραπάνω
12. Η δίοδος ελεύθερης διέλευσης στα άκρα του φορτίου μιας ανορθωτικής διάταξης 

	α)
	δίνει τη δυνατότητα μείωσης της κυμάτωσης του ρεύματος εξόδου και της προστασίας των ημιαγωγών. 



	β)
	αποτρέπει την τάση και το ρεύμα εξόδου από το να πάρουν αρνητικές τιμές.

	γ)
	δίνει τη δυνατότητα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας από το φορτίο προς την πηγή εισόδου.

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω


13.  Σύστημα ηλεκτρικής κίνησης ΕΡ διαθέτει 3Φ αντιστροφέα ΣΡ/ΕΡ ελεγχόμενο με την τεχνική SPWM. Σε κάποια κατάσταση λειτουργίας οι κυματομορφές φορέα και αναφοράς του αντιστροφέα είναι αυτές του σχήματος. Προκειμένου να μειωθεί κατά 50% η ταχύτητα περιστροφής του κινητήρα πρέπει:

α) Να διπλασιαστεί η περίοδος των κυματομορφών αναφοράς, χωρίς μεταβολή στο πλάτος τους.

β) Να διπλασιαστεί η περίοδος και να υποδιπλασιαστεί το πλάτος της κυματομορφής φορέα 

γ) Να υποδιπλασιαστεί η περίοδος και το πλάτος των κυματομορφών αναφοράς

δ) Κανένα από τα παραπάνω

14. Σε σύστημα ηλεκτρικής κίνησης ΣΡ ρυθμίζεται η τάση τυμπάνου του κινητήρα ΣΡ, υπό σταθερό ρεύμα διέγερσης. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται:
α) Η ρύθμιση της ταχύτητας περιστροφής του κινητήρα

β) Ο έλεγχος της μηχανικής ροπής του κινητήρα

γ) Ο διατήρηση του ρεύματος τυμπάνου εντός των αποδεκτών ορίων

δ) Κανένα από τα παραπάνω

15. Για την παρακάτω ανόρθωση ωL>>R, Vc=0, R= 1 Ω, α=0 και
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. Η μέση τιμή της τάσης και του ρεύματος εξόδου είναι αντίστοιχα: 


α) 220 Volts, 220 Amps

β) 514.86 Volts, 514.86 Amps 

γ) 380 Volts, 380 Amps
δ) Κανένα από τα παραπάνω

16. Η συνάρτηση μεταφοράς G(s)=Uo(s)/(Ui(s)-Uref(s)) του παρακάτω κυκλώματος τελεστικών ενισχυτών είναι:

α) G(s)= -(1.5s+10)

β) G(s)=1/(1.5s+15)

γ) G(s)=(1.5+10)/s
δ) Κανένα από τα παραπάνω


[image: image17.wmf]_

+

20 

k

Ω

20 

k

Ω

20 

k

Ω

20 

k

Ω

U

i

U

ref

10 

k

Ω

_

+

50 

k

Ω

_

+

15 

k

Ω

100 

μ

F

_

+

10 

k

Ω

5

k

Ω

10 

k

Ω

U

o


17. Η παρακάτω κυματομορφή είναι η τάση εξόδου μιας ηλεκτρονικής γεννήτριας ισχύος (Αντιστροφέας). Η συχνότητα, η ενεργός τιμή και η μέση τιμή της κυματομορφής είναι αντίστοιχα:
	α)
	20Ηz, 12
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	β)
	50Ηz, 12
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	γ)
	50Ηz, 12
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	δ)
	κανένα από τα παραπάνω


	


18. Με την τεχνική της Ημιτονοειδούς διαμόρφωσης εύρους παλμών     αυξομειώνεται η τιμή της θεμελιώδους συνιστώσας της τάσης εξόδου

αυξομειώνοντας:
	α)
	το πλάτος του σήματος αναφοράς 


	

	β)
	τη συχνότητα του φορέα 


	

	γ)
	τη συχνότητα του σήματος αναφοράς 


	

	δ)
	κανένα από τα παραπάνω
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Vm=RMS τιμή της τάσης τροφοδοσίας


α = γωνία έναυσης των θυρίστορ
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Κυματομορφές αναφοράς





Κυματομορφή φορέα
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